

# 哪里有困难 就往哪里去

## 太原供电公司防汛保电守安全

为有序做好防汛保电工作,连日来,太原供电公司快速响应,充分发挥电网铁军作风,全力恢复因降雨受损线路,以实际行动保障安全可靠供电。

昼夜奋战抢修忙

迅速排障保供电

逆水而上保安全

小区内部供电设备已经被雨水淹没,不断电将威胁居民安全,但线路停电会直接影响周边4个小区,怎么办?

10月6日,强降雨淹没了小站营小区地下室,1300户居民生命安全受到威胁,太原供电公司按照防汛应急预案,及时安排应急保电队员赶到现场处置。供电公司副经理高鑫请示应急指挥部后,采取了紧急避险措施,同时协调调度、运检等部门,将周边4个小区转带到其他线路。为保证转带负荷安全运行,高鑫和队员们在现场蹲守了3天3夜,直到雨水退去、恢复供电才稍作休息,这3天他只睡了两个小时。

强降雨保电期间,太原供电公司对临近排水泄洪、地势低洼易涝的5条10千伏配电线路、14个居民配电室、19处环网箱变、电缆井及电缆中间头进行重点巡视,及时排查存在的缺陷及隐患,对高家堡村、兰亭御湖城等重点区域24小时蹲守。公司每隔两小时对雨水泵站及农村零散水泵进行特巡和运行情况监测反馈,各班、所主动对接属地政府,深入排查地质灾害区域电网设备隐患。配合区政府对3处内涝受灾严重的片区进行现场勘察并确定紧急避险临时断电方案,按照政府人员疏散抢险要求对部分老旧平房、内涝严重区域及时采取临时避险停电措施,并协助兄弟抢险单位处理发电机接入等工作10余次。

## 凝心聚力重建家园

“强降雨淹没了农田,冲毁了家园,但在党和政府的关怀以及社会各界的帮助和支持下,我们有地方住、有饭吃。虽然天气日渐寒冷,但我们感到很温暖……”10月12日,清徐县孟封镇闫家营村村委会门口,村民武金云和大家搬运市民政局灾后援建帮扶队送来的生活物资时动情地说。

闫家营村地处清徐的西南角,与祁县相邻。现有村民204户、824人,2000亩土地,是一个以种植、养殖为主的农业村。

受连续多日强降雨和上游来水影响,10月6日乌马河清徐县段、祁县段决堤。

“由于地势较低,闫家营村大面积进水,农田被淹,房屋进水,许多村民家里的积水有齐腰深。很多房屋因被积水长时间浸泡而出现地基下沉、墙体开裂,甚至倒塌。”闫家营村党支部书记郑吉虎介绍,当日,村党支部就组织村民们转移撤离。村民们或投亲靠友,或转移到县里的临时安置点。

闫家营村是市民政局灾后援建包村点。针对该村实际情况和灾后重建的需求,市民政局成立专班、制定方案,号召爱心企业和社会组织发扬“一方有难,八方支援”的精神,捐款捐物、奉献爱心。

市民政局社会救助科科长刘宏伟介绍,目前,已有浩海物贸城和九牛牧业两家企业响应号召,为闫家营村送来了饮用水、食品、折叠床等大量生活物资,下一步,水泵、铁锹、被褥、大衣等救灾物资也将到位。市民政局将协助闫家营村委开展灾后重建和恢复生产,并在全面摸底的基础上,给受灾群众发放临时救助金。

中午时分,闻着饭菜香,大家走进设在村民海发家院子里的集中就餐点,馒头、米饭、小揪片、大烩菜、炒茄子……

“家常饭菜,多吃点、管饱!”65岁的闫海发忙着给大家盛饭、盛菜:“幸好我家院子地势高,所以没被淹。现在这儿就是大家的集中就餐点。爱心人士送来了充足的米、面、油、肉、菜、蛋……村里的几个巧媳妇主动负责伙食。早、中、晚,一天三餐,每餐都有400多人来吃饭。”

“两个馒头、一碗烩菜下肚,吃饱了,干活去!”一个村民放下碗筷,穿上雨裤,朝着满院积水的家中走去。

“在各方共同努力下,目前,乌马河决堤口已经堵住了,村民们纷纷自发回村,抽排积水、收拾院落……”郑吉虎信心满满地说:“虽说遭遇百年不遇的灾情,但我们在党的坚强领导下,靠着自己的双手,一定能够重建家园。”

记者 郝晓炜

## 居民捐冬衣 帮助清徐受灾乡亲



省民政厅倡议

## 社会力量要有序参与灾后重建

本报讯(记者 郝晓炜)10月12日,省民政厅倡议全省各级慈善组织、社会工作服务机构、志愿服务组织,积极投身灾后重建,努力为受灾群众办实事解难题。

全省各级慈善组织、社会工作服务机构、志愿服务组织要把保障人民群众生命财产安全放在第一位,根据我省防汛救灾形势,提前做好预判,适

时将工作重心由防汛救灾向恢复重建转移,在当地党委政府统一指挥和统筹协调下,依法有序参与受灾群众救助和灾后重建工作。要充分发挥慈善捐赠的社会化优势、社会工作的专业化优势和志愿服务的群众性优势,推动恢复生产生活秩序。慈善组织要重点面向灾区困难群众需求开展慈善项

目,精准开展慈善活动;社会工作服务机构要为有需求的人员提供心理疏导、危机干预、情绪疏导和心理支持等方面的专业服务;志愿服务组织根据需要招募具备医护知识、应急救援、心理咨询、社会工作、交通运输等方面专长的志愿者,开展专业志愿服务,帮助受灾群众纾困解难,重建美好家园。

## 争分夺秒抢修 密切监测水质

## 供水集团全力保障汛期饮水安全

本报讯(记者 肖静娴)为应对连续降雨,保障生产生活用水,连日来,太原供水集团加强对管线、水源井、泵房等设施的巡查力度,启动城市供水安全应急预案,全力抢修受损管道。同时,增加水质监测频率,密切关注各项指标数据变化,确保汛期供水安全。

10月5日,东中环辅路与新村东巷西北侧路面塌陷,造成DN700、DN300供水管线跑水。面对险情,供水集团城北营销分公司管道队和巡视工段值班人员迅速赶到现场,关闭阀门止水,设置围挡,拉起警戒线。勘查发现,东中环附近地区属于湿陷性黄

土区域,道路的大体积水稳层结块砸到DN700供水管线,造成管道焊口彻底断开。经现场研判,立即启动城市供水安全突发事件应急预案,各部门联动开展抢险。

由于破损管线埋深5米,抢修队员在作业区域四周插入钢板支护桩,利用管网检测机器人探查管线受损区域南北两侧管网内部损坏情况。在确保地下其他管线、电缆安全的同时,管道工和焊工冒雨跳入泥坑,在装载机、挖掘机、吊车等机械设备的配合下,更换受损管道及部件。同时,营销工段、户表工段做好停水区域用户的服务工

作,帮助用户储水备需。在调度、营销、安保和太水市政工程等部门的共同努力下,10月7日晚供水恢复。

降雨期间,供水集团对胜利街、迎春街多条管线进行抢修。为确保水质安全,管道修复后,抢修人员采取冲洗作业等措施,防止雨水倒灌对水质产生影响。水质监测站在出厂水常规日检和月检的基础上,加强对制水工艺控制点的监测,提高月检指标中部分项目的监测频次。同时,根据抢修情况,及时采集各监测点水样,严把检测关口,密切监控水质,做到从水源头到水龙头用水安全。